

不只在雪山林海,一些室内滑雪馆也纷纷打造冰雪新场景,“冰雪+”产品给了市民游客多样选择——

“火炉”城市释放冰雪活力

阅读提示

在素有“火炉”之称的重庆,市民群众的冰雪热情日益高涨,无论是冰雪景区游客人次、冰雪运动参与热度,还是冰雪设施建设、冰雪赛事的引进及举办,近年来均呈上升趋势。

本报记者 黄仕强

“主播,这个周末还能滑雪吗?”3月1日在重庆金佛山文旅直播间,这样的咨询不断弹出来,并成为最热词条。主播小雯边回答咨询边告诉记者,今年月中旬至今,几乎每场直播都会呈现这样的状况。

记者注意到,不仅金佛山,武隆仙女山、丰都南天湖、巫溪红池坝等重庆知名的冰雪景区也都是热门旅游地。业内人士表示,素有“火炉”之称的重庆,正在释放出强大的冰雪活力。

“重庆人对冰雪充满向往”

“以往到了冬季,金佛山都会迎来一波旅游旺季,但今年游客更多,游玩氛围更浓。”小雯道出了自己的感受。她分析说,从1月起,几轮寒潮让金佛山下了几场大雪,营造出极佳的冰雪氛围。很多去不了哈尔滨等北方城市的市民游客,反倒实现在“家门口”赏雪、玩雪。

巫溪红池坝滑雪场负责人李宇说,从春节到2月底,滑雪场几乎每天都维持着热度。他告诉记者,雪圈、雪地越野车、冰雪亲子园、雪地香蕉船等项目,深受市民群众的喜爱,入口处每天都会排起长队。

“重庆人对冰雪充满向往。”在记者走访过程中,这是从业内人士群体中听到最多的一句话。家住渝北的郑宁川告诉记者,每年看一次雪、玩一次雪,已经成为他的习惯。“今年春节我先是带家人在南天湖玩了两天,然后又转道去红池坝住了3天,8天假期有一大半时间是在雪山上度过的。”

“重庆地处南方,常年气温较高,对本地市民而言,冰雪很稀罕。”中国旅游研究院长江旅游研究基地首席专家罗兹柏谈

道,“物以稀为贵”促成了重庆人拥有浓浓的冰雪情结。同时,他表示,重庆山地资源丰富,与北方冰雪景观相比,有着立体、多样、秀美的差异化优势,这也使得重庆冰雪景观独树一帜。

打造“冰与火”的别样意境

高山夜滑、穿越林海雪原精品线、雪地火盆烤肉、嗨吃雪地火锅……一系列新玩法也让重庆的“冷”冰雪散发出“热”效应。记者发现,今年以来,哈尔滨等国内冰雪游知名城市纷纷爆火的同时,重庆的冰雪文旅也频频在社交平台得到赞誉。

2023年11月下旬,重庆市文化和旅游发展委员会推出了主题为“冰雪重庆·泉是乐趣”的冰雪温泉旅游季活动。一时间,“白天上山去玩雪、晚上下山泡温泉”的游玩攻略吸引了全国各地的游客。据携程旅行数据,本次主题活动期间,有14个冰雪区上榜“重庆热门冰雪区”,吸引各地游客前来打卡。

重庆文旅推出的“冰雪+温泉”,打造了“冰与火”的别样意境,这样的玩法受到很多游客的欢迎。身为地地道道的重庆人,郑宁川在红池坝第一次在雪地里尝试了烫火锅后,又与家人逛了冰雪集市,“身旁是白雪皑皑,眼前是热气腾腾,感觉新奇又有趣。”郑宁川说。

不只在重庆各个雪山林海,一些室内滑雪馆也纷纷打造冰雪新场景,推出冰雪新玩法。在重庆“热血奇迹”室内滑雪馆,装饰一新的雪景、木屋将北方雪乡场景“搬”进了山城,满满的冰雪世界氛围感。高达7米的“巨型”雪人成为游客们争相打卡的景点。极地企鹅摇晃着萌萌的身姿,与游客们亲密互动合影。

据该场馆市场部相关负责人介绍,“热血奇迹”是重庆主城区最大的室内滑雪馆,2023年累计入馆客流超过26万人次。“一年四季都可以满足市民群众玩雪、滑雪的需求。每逢周末假日,也会呈现出人山人海的景象。”该负责人称。

“丰富的业态激发了重庆的冰雪市场潜力,让‘火炉之城’释放出冰雪活力,促成‘冰雪经济’在重庆蓬勃发展。”罗兹柏表示,“冰雪+”产品给了消费者丰富多样的选择。

(上接第1版)

带着这样的认识,平湖市总历来高度重视构建和谐劳动关系工作,坚持两级联动,市级层面成立创建和谐劳动关系领导小组,镇级层面建立工作专班。出台《新时代平湖产业工人队伍建设改革实施方案》,提出包括构建和谐劳动关系在内的5个方面19条改革举措。同时,每年下发《平湖市总工会重点工作考核办法》,明确对“建立和谐创建工作目标责任制”进行考核,制定并实施创建工作方案,以清单化项目化推动各项任务落实到位。

在具体举措上,平湖市总首先整合工会劳动争议调解组织、公益律师等多方资源,结合各镇街道特点,组建了“小周姐”“林距离”“善之家”等8个工会和谐劳动关系工作室,并积极向小微企业园等延伸,重点做好劳动关系预警、参与矛盾调处等工作,确保将风险纠纷化解在萌芽状态。联合市人民法院打造

(上接第1版)

而在以前,沈娟娟要在偌大的厂房里照看弧形筛、振动筛、旋流器等机器运转情况,光是振动筛就有两套16台。

“赶上夜班,更是熬人。”沈娟娟说。夜班是生产的主力时段,一个班12个小时,整套系统、各台机器要保证安全高效运转,她就得不停地来回查看。一个班下来,两万步是少不了的。

“工位”替代“岗位”,带来的变化不光是从“来回走”到“坐下来”,还有工作时间。

“现在我们的工作模式已经由原先的‘四班两运转’变成‘五班三运转’。”沈娟娟拿出笔算起来,“你看,以前是4个班组分两拨轮流排白班夜班,现在人数不变的情况下增加一个班组,一个月内每班组都能少上3个班。”

省下来的时间用作什么?一方面沈娟娟

(上接第1版)

“共享法庭”平湖市总工会服务站,通过“法院+工会”的紧密合作,切实发挥缓和矛盾、解决纠纷的作用。截至目前,全市工会和谐劳动关系工作室累计接待职工咨询、诉求357起,化解纠纷隐患228件,开展法律培训139场,服务职工2.7万人次。

围绕助力构建优质营商环境,积极引导企业争创“劳动关系和谐企业”,广泛开展“企业关爱职工 职工热爱企业”活动,帮助企业规范完善帮扶求助、厂务公开等劳动关系制度,依法保障职工合法权益。目前,全市共创建和谐企业1205家,全市规上企业“双爱”活动参与率和“劳动关系和谐企业”创建率均达100%。围绕帮助技术工人“以技提薪”,持续深化工资集体协商“要约行动”,探索建立区

(上接第1版)

域性小微企业工资协商机制,推动签订嘉兴市首份物业行业、农业产业工资集体协商合同。全市规上企业能级工资集体协商签约率实现100%全覆盖,受益职工达10.2万人。

围绕拓宽职工参与全过程人民民主的有效途径,不断健全以职工代表大会制度为基本形式的企(事)业单位民主管理制度,全方位推行工会会员代表常任制,赋予职工参与企业重大事项的权利。在此基础上,探索发布了镇、街道工会会员代表常任制“云履职”应用场景,为全市工会会员代表反映诉求、高效履职提供“一站式”“全流程”服务。上线一年来,累计通过“云履职”应用提交提案202个,上传问题建议306条,办结率100%。

聚焦平湖非公企业经济发达的实际,突

出做好非公企业职工思想政治引领,结合“守好红色根脉·班前十分钟活动”“红船精神进企业”主题教育等载体,组织工会党员干部深入班组一线,及时了解掌握职工思想动态,引导职工正确对待社会利益关系调整,通过合法渠道、规范程序、理性方式表达利益诉求,维护自身权益。全年累计开展宣讲活动1236场,参与职工7.2万人次。

在服务职工方面,创新打造“美好生活”公益课堂,开发“平工约课”网上平台,通过“共享实训室”模式,为基层工会开展活动提供便利。围绕做好新就业形态劳动者服务保障,常态化开展免费体检、小哥“爱心餐”、职工子女“爱心托班”等服务。紧扣户外劳动者“既集中又分散且需求多元”的特点,在全市广泛开展“金平湖”职工服务驿站创建工作。截至目前,全市共建成户外劳动者驿站192家,开展志愿服务2600场,服务户外劳动者40.5万人次。

(上接第1版)

吃过午饭,距离启车生产还有一段时间,沈娟兴致很高。

跟随沈娟的脚步进入生产厂房,直上三楼,来到一处介质阀门前,她指着阀门说道:

“以前加介就必须用手转动阀门,一般的小姑娘根本扳不动,同事们教我用上撬棍,才勉强扳动一点,要关上阀门就得费一番大力气。”

接着来到四楼,沈娟边走边介绍:

“过去,防噪耳塞、护目镜这些劳保用品是我岗位上的‘亲密伙伴’,一个班下来脸很脏,鞋也很脏。”

而现在,一套工装穿上几天也依然干净整洁。

下午3时,到了启车的时间,沈娟娟回到了工位前,手拖着鼠标,来回在重介、浓缩等系统界面上切换。

“赵师傅,从集控看4259没开起来,现场是什么情况?”“4188现在是什么状况,需要补充介吗?”“唐师傅,2110不下煤了吗?”沈娟忙碌了起来……

(上接第1版)

和同事们有了更多的休息时间,每个月能多休息12个小时。另一方面,她们可以参加由厂里组织的培训活动。

说话间,该厂安全生产指挥中心主任李勇走过来,对沈娟娟和她身边的年轻女工杨宣说道:“下周二有场浮选系统培训班,由咱们周副厂长亲自授课,你俩到时听听去。”

据了解,“工位”替代“岗位”后,产品的质量反而更好了,外销产品灰分合格率从原先的97%~98%,提升至99.54%。

当前,数智赋能的进程还在继续。“今年,我们厂还在继续推进智能化二期建设。我手中的智能手表就是其中一项内容,现在厂里人手一件,不仅能够实现危险区域电子防护,助力解决现场人员分散、安全管理难度大的问题,还能监测到咱们职工的血压、心跳等数据。”沈娟娟说。

“现在,我们发挥的作用越来越大!”沈娟

(上接第1版)

解决“卡脖子”问题

从小家住苏州河边的杨成雷,对于水清沙白有着天生的执着。

他集聚力量开展“原创性”“引领性”科技攻关,鼓励自由探索。带领团队实施了一批科技攻关项目,攻克了一批依赖国外进口设施设备“卡脖子”问题。针对进口薄层干化设备价格昂贵、技术垄断的问题,他牵头完成国产化主机研发、系统设计与生产验证,形成国内首套市政污泥薄层干化设备,填补了国内市场空白。

杨成雷通过对设备的仔细研究和琢磨,决定在阀门位置加装几根压缩空气的管道。在反吹流化风的作用下,污泥飞灰仓卸料不畅的问题得到了彻底解决,而总花费不到3000元。

“驯服”国际先进设备并不是他的终点,白龙港污水厂作为世界污水处理量最大的污

(上接第1版)

水处理厂之一,在国际大型污泥处理系统关键技术研究上,具备得天独厚的平台优势和研究基础,从跟跑到领跑才是杨成雷的目光聚焦之处。

2023年,杨成雷领衔研发大型污泥处理系统关键技术,有效提高污泥处理系统生产效率、规避了安全风险,年增产污泥处理量近1200吨干基,产生经济效益约3100万元。“未来污水处理厂”模型已于2023年第二届大国工匠创新交流大会上展示。

要培养“一群杨成雷”

“一个杨成雷能怎样,有一群杨成雷才是好的。”自己走过的成长之路,杨成雷想帮助更多年轻人走得更快更稳。

在企业的大力支持下,2023年,“成雷学院”应运而生。学院在减污降碳、无废工厂、安全韧性等9个方向13个领域的污水污泥前瞻性研究对每一位职工的技术水平提出了更高的要求。杨成雷以理论知识讲授、实际操

作指导和参与项目研究的“三位一体”带教法及“培训中学、创新中学、实践中学、交流中学”的“四学”模式,指导职工理论学习和岗位操作;带领团队参编污泥运行相关技术规程以及《污泥处理工》国家职业资格培训教材,填补了国内污泥干化教材的空白。

深知“被看见”的重要性,他格外重视带团队,不仅技术上倾囊相授,而且只要发现一个好苗子,就为其提供成长进步的平台,先后培育了1名高级技师,14名技师,39名高级工等一大批紧缺技术骨干,多人次荣获上海工匠、市青年岗位能手等荣誉。

作为一辈子都与“泥水”打交道的蓝领专

家,杨成雷的工作貌似平常无奇,但却积淀着经年累月淬炼而成的珍重技艺,承担着天蓝水清社会民生的重大责任,饱含着常人不易承受的坚忍辛苦,这正是他对于“工匠精神”一词的切身感悟。正如他在二十多场党代表宣讲活动中讲述的那样,绿水青山便是我们留给子孙后代最大的金山银山。

海南多举措保障旅游市场健康有序

本报讯(记者黎书闻)记者近日从海南省旅文厅获悉,2024年全省春节假日旅游市场人财两旺,接待游客951.45万人次,实现旅游总收入151.27亿元,在去年的基础上再创新高。

海南旅游市场火热离不开监管保障。春节前,省旅文厅联合多个部门组成督导组,深入基层检查,确保市场秩序和服务质量。通过71个旅游市场主体的检查,及时下发8份整改通知,保障了春节期间旅游市场的秩序。假期期间,省旅文厅组织4个督导组、3个执法检查组,动态巡查旅游市场,共检查119家旅游市场主体;安排3个暗访组,以普通游客身份暗访重点地区旅游市场。

同时,省旅文厅联合多部门净化旅游市场,针对不合理低价游、包团购物等违法行为了进行了严厉打击。此外,省旅文厅执法局坚持“一次性死亡”原则,通过12345平台和“海南省旅游电子行程监管服务平台”梳理出问题旅行社名单,对重大违规行为进行快速打击。在此次行动中,拟吊销旅行社经营许可证9家,对多名责任人和导游进行了罚款和处罚。

此前,海南省还推出了旅游投诉先行赔付制度,春节期间通过“放心游”平台处理了281笔投诉,直接使用先行赔付资金8.8482万元。

沈阳在景区、网红打卡地设置结婚登记点

本报讯(记者刘旭)近日,记者从辽宁省沈阳市民政局了解到,为有效满足新人们增加结婚登记仪式感的需求,沈阳市民政局将在旅游景区、网红打卡地、商业街区等地设置4个结婚登记点及若干户外颁证点,为新人们提供结婚登记、个性化颁证等服务。

据介绍,在旅游景区等地设置结婚登记点的目的是突出婚恋主题氛围,让结婚登记更具仪式感。在此基础上,面向全社会及特定人群,组织举办特色集体婚礼、纪念婚礼等活动,倡导简约适度婚俗礼仪。为帮助适龄青年扩大社交圈,沈阳市还将举办特色相亲联谊活动,由民政局扮演“政府娘娘”,为单身男女提供多元化、精准化和个性化的婚恋交友服务。

有序纳入环湖12个观景点

青海湖打造全域旅游经营模式

本报讯(记者邢生祥)记者日前从青海湖景区保护利用管理局获悉,今年青海湖景区将提升基础设施建设、打造“快进慢游”服务体系等举措,推进青海湖生态旅游高质量发展。

青海湖湖面海拔3195米,面积达4583平方公里。据了解,今年,青海湖将按照国际生态旅游目的地“一芯一环多带”总体布局,构建产业多元化布局,建立景区联盟、旅行社联盟、酒店联盟,打造“快进慢游”服务体系,按照“成熟一个、打造一个”的原则,因地制宜将环湖12个观景点有序纳入青海湖全域旅游特许经营体系,逐步实现青海湖大景区运营管理。

同时,青海实施青海湖航运码头维修改造,同步展开沙岛、鸟岛生态旅游前期相关工作,加快青海湖旅游大道(倒淌河至二郎剑景区段)建设,丰富水上娱乐项目,拓展水上旅游产品,建成沉浸式文创体验店3处。此外,还将持续完善青海湖国家公园生态文明实践教育双基地建设和环青海湖生态观景点,带动完善联农带农机制,形成生态保护和生态旅游相融相生的青海湖经验。

江苏评出首批养老护理专业技术职称

本报讯(记者黄洪涛)江苏省民政厅、省人社厅日前公布养老服务专业技术资格评审结果,168人评上全省首批养老护理专业技术职称,其中副主任养老护理师11人、主管养老护理师22人、养老护理师135人。

为破解养老服务人才发展瓶颈,畅通其职业上升通道,2023年9月,江苏试点建立全国首个养老护理专业技术职称体系。鉴于养老护理与卫生健康工作的融通性,江苏将养老护理专业技术资格纳入卫生系列管理,设初级、中级、副高级三个层次,对应名称依次为养老护理师、主管养老护理师、副主任养老护理师。

经个人申报、单位公示、逐级审核、评前公示等环节,江苏省民政厅专门组织召开专家评审会进行评审。评审对象涵盖养老机构、居家社区养老服务组织的养老服务与管理专业技术人员,突出“在职在岗”。在评审中,打破“唯学历论”,统筹考虑养老护理人才的学历资历、专业能力和业绩成果,在注重理论水平的同时突出一线护理实绩。

江苏省民政厅将会同相关部门,进一步完善养老服务人才激励制度,对于获得一定层级职称且在养老服务岗位工作满一定期限的专业技术人员,争取给予配套激励政策,引导养老服务机构建立技术职称与岗位聘用、薪酬待遇挂钩的用人机制,改善现有养老服务人才发展环境,凝聚人才优势,让“苏适养老”品牌成色更足、底色更亮。



“天水麻辣烫”保障“升级”

3月16日,游客在甘肃省天水市天水古城举办的“天水麻辣烫吃货节”现场参观游览。

近日,天水市的麻辣烫非遗烧烤、“尔滨”冻梨后火爆出圈,大量游客前往当地品尝“天水麻辣烫”。针对不断上涨的客流,当地政府部门创新拓展“天水麻辣烫+”多元服务模式,通过更新城市基建、提供志愿者服务、开通麻辣烫公交专线、设置外地旅游车辆临时停车点、举办麻辣烫“吃货节”、推出景区优惠政策等举措,提升保障服务水平,满足游客需求。

新华社记者 范培坤 摄